
第十周 资料分析第五天 解析

2011年上半年，我国软件产业实现软件业务收入8065亿元，同比增长29.3%，

增速比去年同期高 0.2年百分点；实现利润 103亿元，同比增长 34.9%。其中，6

月份完成软件业务收入 1828亿元，同比增长 32.9%，增速比 5月份回升 3.6个百

分点。

上半年，信息技术咨询服务、数据处理和运营服务实现收入 761和 1073亿

元，同比增长 36.5%和 34.5%，分别高出全行业 7.2和 5.2个百分点；嵌入式系

统软件实现收入 1443亿元，同比增长 33.8%，增速比去年同期高 14.2个百分点。

软件产品和信息系统集成服务发展较为稳定，分别实现收入 2867 亿元和 1673

亿元，同比增长 28.2%和 23.9%。IC设计增长放缓，上半年实现收入 248亿元，

同比增长 13.7%，低于去年同期 20个百分点以上。

2011 年上半年软件业务收入情况

1. 2011年 6月份我国软件产业软件业务收入占上半年总值的比重约为（）。

A. 22.7% B. 24.6%

C. 26.5% D. 29.1%

【解析】2011年 6月软件业务收入占上半年的总产值的比重为

8065
62378065

×100%，直除首两位为 22。因此，本题答案为 A选项。

2. 与 2011年一季度相比，二季度软件业务收入增长了约（）。

A. 30.2% B. 33.5%

C. 36.7% D. 39.4%



【解析】2011年二季度软件业务收入增长率为 3454
345434548065

×100%，

直除首两位为 33。因此，本题答案为 B选项。

3. 2011年上半年嵌入式系统软件收入同比增长了多少亿元？（）

A. 307 B. 365

C. 424 D. 488

【解析】 2011年嵌入式系统软件收入同比增长量为 %8.331
1443

×33.8%≈365

（亿元）。因此，本题答案为 B选项。

4. 2011年上半年收入占整个软件产业的比重高于上年同期水平的是（）。

A. 信息系统集成 B. 嵌入式系统软件

C. IC设计 D. 软件产品

【解析】求 2011年上半年收入占整个软件产业的比重高于上年同期的是哪

一项数据，只需找出同比增速高于整个软件产业收入同比增速的那项数据即

可，由第二段可知，只有嵌入式系统软件的增长率 33.8%，高于上半年软件

产业的增长率 29.3%。因此，本题答案为 B选项。

5. 以下说法与资料相符的是（）。

A. 2011年 5月份我国软件产业实现软件业务收入同比增长 28.2%

B. 2011年 3月份我国软件产业实现软件业务收入高于 4月份

C. 2011年上半年信息技术服务实现收入超过 1800亿元

D. 2010年上半年 IC设计实现收入同比增速为 6.3%

【解析】A项，2011年 5月软件业务同比增速，直接观察发现为 29.3%。A

项错误。B项，3月收入增长 3454-2167≈1300明显小于 4月份的收入增长

4822-3454≈1400。B项错误 C选、项，上半年信息技术服务为 761+1076=1837

（亿元），明显超过 1800亿元。C项正确。D项，2010年上半年 IC设计收

入同比增速超过（13.7%+20%），不是 6.3%。D项错误。因此，本题答案为

C选项。




